



# 全市公安机关 学习宣传贯彻党的二十大精神掀热潮

## 市公安局 科技创新成果获奖

今年10月,在省公安厅、省总工会组织开展的“智慧公安我先行”全省公安基层技术革新专项活动暨比武大赛中,市公安局1项创新成果《新型隐形车牌》获三等奖。该成果立足于基层一线道路交通管理工作,结合多年工作经验,开展科技创新,主要利用一种隐形油漆、墨水等材料,为各类交通工具设置一种隐形车牌,编码作为车辆唯一的“身份证”,利用智能监控系统对该隐形车牌、编码进行识别后回传至监控中心,最大限度解决假牌、套牌、故意遮挡号牌等违法行为,更好减少交通安全隐患,在全国该领域最大程度的填补了短板。

通讯员 高晗 马飞

## 履职尽责 甘于奉献

近日,太白湖新区石桥镇辖区在不同时段、不同区域接连发生入室盗窃案件,盗窃物品均为现金,从200元至1.5万元不等。

接到报案后,市公安局北湖分局刑警大队、石桥派出所联合工作,通过视频侦查追踪、图像分析和人力摸排,成功锁定犯罪嫌疑人于某。经过缜密工作,精准掌握了犯罪嫌疑人于某的藏身地点,为防止犯罪嫌疑人逃脱,北湖分局联系高新分局实施抓捕,将该犯罪嫌疑人抓获,成功破获此案,赢得群众广泛好评。

通讯员 宋浴铭

## 履职尽责 甘于奉献

近日,邹城市公安局森警大队组织警力对涉林区施工单位等地督查森林防火工作,实地查看森林防火物资器材装备、消防队伍、监控平台、火源管控、值班值守等情况,重点落实林区施工属地管理、施工人员日报等工作,对包保单位的森林防火应急演练、24小时值班带班制度、人员车辆进出林区登记等进行了督导,确保各项防火措施落地落细落实到位。

通讯员 蒋师

## 履职尽责 甘于奉献

近日,嘉祥县公安局梁宝寺派出所民警在入户走访中了解到,辖区有多位老人因身份证丢失、损坏需要补办二代身份证,但由于身体原因腿脚不便,无法前来派出所办理。梁宝寺派出所户籍民警得知这一情况后,立即携带相关采集设备前往几位老人家中,开展上门办证工作。

通讯员 张峰

## 履职尽责 甘于奉献

“民警同志,实在太感谢你们了,要不然这加油钱就得我自己赔付了”。近日,梁山县公安局徐集派出所收到某加油站信女士送来的锦旗,表达她的感激之情。

事情的经过是这样的,当日,信女士到派出所报警称:有一辆大货车加了2000元柴油,未支付成功就离开了,希望民警帮助追回油费。如果不能追回加油款,她就得自己垫付。接警后,徐集派出所的民警立即赶到加油站,找到了报警人信女士。通过调取加油站监控,找到了涉事车辆,并经多方联系,民警联系到大货车的驾驶员。经了解,该辆大货车来到加油站加了2000元的柴油,通过微信结账,由于当时加油的车辆较多,比较繁忙,信女士就未仔细看支付钱款。后来对账时发现有一笔对不上账,一查才发现是货车司机未付款。信女士告诉民警,加油站规定,未支付的油费将从员工的工资里面扣除。当民警联系到司机王先生说明情况,王先生听后立即查看支付信息,发现确实没有支付成功加油费用,深表歉意。在民警的帮助下,两人互加微信,通过微信转账,王先生将2000元油费支付给了加油站。

通讯员 徐文静

## 履职尽责 甘于奉献

近日,有群众报警称:在马村镇政府附近有人躺在路边,看样子是喝醉了,需要民警帮助。嘉祥县公安局马村派出所接警后迅速到达现场,发现一名醉酒老大爷躺在路边,民警将该大爷扶起后,查看该大爷身体有无其他异常。喝得醉醺醺的大爷因无法提供有效个人信息且身上无其它有效身份证件和手机,后经民警耐心询问,该大爷含含糊糊说出自己叫陆某,马村镇西陈村人。民警得此信息后,通过内网系统查到其家人的联系方式。民警立即联系到陆大爷家属,确认双方关系后在现场等待陆大爷家属来到后将醉酒的陆大爷交给其家属进行照看,陆大爷家属在民警的帮助下将陆大爷接回家中。

通讯员 孙闫慧

## 履职尽责 甘于奉献

餐馆老板陈先生接到“逾期催款”电话恰好民警巡逻经过,在安全检查和对方发现老板遭遇诈骗进行劝阻,但陈先生执意与对方交流如何才能帮助陈先生识破骗局?10月26日,市公安局高新区分局柳行派出所民警上演了一场“教科书式”的反诈劝阻。

当日上午11时许,柳行派出所民警巡逻到辖区某餐馆时,碰到餐馆老板陈先生正在接电话。当隐约听到陈先生通话中的“花呗”“还款”“20万元”等内容时,引起了民警的注意,出于职业的敏感,他初步判断陈先生接到了诈骗电话。

当隐约听到对方再次要求陈先生“还款20万元”时,民警察觉到诈骗危险,立即上前打断了陈先生的通话,告知陈先生接到了诈骗电话。起初,陈先生并不相信,认为是民警“多管闲事”,不予理睬并想要继续与对方交流。民警见状,便再次向陈先生表明身份,并用陈先生的手机与对方通话,向其表明身份,对方得知正在通话的是公安民警后,立即挂断了电话。

经过与陈先生交流,民警得知,对方以陈先生“花呗逾期”为由,让其将钱款归还至指定账户,并要求其将“逾期带来的近20万元的损失”一并转到指定账户。

“正规的平台借款,是不会私下联系您进行还款的。”民警向陈先生分析了真实案例,揭露诈骗手段并详细讲解了防诈骗知识,直到陈先生认识到这是一起诈骗案件后才离开。

回到派出所后,民警立即将这一情况向所里进行汇报。派出所立即召集办案队进行研判,决定由民警再次前往劝说,彻底避免这一诈骗案件的发生。

当民警再次见到陈先生时,陈先生称对方又使用了另外一个座机号码打过电话,内容大致相同,但是这次,陈先生没有再相信,直接挂掉了电话。得知陈先生已经识破了这次诈骗后,民警终于放心了。

通讯员 牛文县

工作要求更加奋发有为的工作态度,争一流、争第一、争唯一,全力推动公安交通管理工作再上新台阶,切实增强人民群众的获得感、幸福感、安全感。”以全国公安系统二级英模、全省优秀共产党员、市公安局交警支队民警赵广国为代表的公安英模、先进典型、民警代表,纷纷结合自身工作岗位,畅谈感悟、寄语未来。大家在感悟思想伟力中提站位、明思路,在强化对标看齐中担使命、抓落实,忠诚履行党和人民赋予的职责使命,全力以赴推动我市公安工作高质量发展。

全市公安机关各级党组织积极开展“学习宣传贯彻党的二十大精神”主题党日,通过“三会一课”、工作例会、专题研讨等形式,营造浓厚学习氛围,推动学习宣传贯彻活动在警营走深走实。广大党员民警积极立足岗位畅谈学习感悟、交流心得体会,进一步加深对党的二十大精神内涵和实践

通讯员 侯宪锋

## 市公安局 快速反应 创新融合通讯指挥机制

市公安局创新建立融合5GPTT指挥调度通信系统(该系统被确定为省公安厅评为2021年度山东智能公安联合创新和示范建设应用重点课题),集成“110”接处警、大情报、社会面监控、有线无线通讯、警车定位、4G图传、PGIS等系统,一旦发生突发事件

或多发性侵财类警情,迅速启动街面巡防快速反应机制,直接通过一体化平台与框定范围内所有单兵警力进行一对多通话,通报情况、发布指令、统一指挥,瞬间形成快速反应处置集群,包围现场,妥善处置,大幅提升快速反应工作效率。

通讯员 杨洪涛 付哲



近年来,全市公安机关聚焦“办事更便捷、服务更高效、群众更满意”的目标,持续拓宽为民服务渠道,深化户籍管理制度改革,在省内率先实现全国居民身份证换领补领市内就近通办,用实际行动为百姓办好事,让群众的生活越来越方便、越来越美好。

■通讯员 高鑫 牛文县 摄

# 走在街头巷尾的“警界二级英模”

“走错的路,是离家最远的路;斑马线是人行道不是骑行道;不戴头盔就会吃亏。”这是市公安局交警支队太白山中队队长赵广国自创的文案。用济宁话喊出这些文案的时候,等红灯的行人总会扑哧一笑。

社区需要遮阳伞他给解决,小超市老板电动车上牌不开他给送来,爆米花老板反映门口拥堵他立即疏通,下夜班的群众反映“炸街摩托”他立即回复……

交警赵广国,硬是把自己干成了“大片警”。大伙只知道他是交警,却不知他是“全国公安系统二级英模”。

## 十字路口上演“脱口秀”

赵广国的阵地有两个,其中一个就是十字路口。

10月25日傍晚,在运河城路口,赵广国的肩灯亮了起来,红蓝交替闪烁,扩音喇叭也随之响了起来。所有人在忙着赶路,赵广国忙着看所有人。等待信号灯的行人,被他的声音包围着。“走错的路,是离家最远的路,你又走错了啦!这是左转弯,只能左转,不能有别的选择。”赵广国对一位小伙子说,小伙子笑了笑:“谢谢叔,没下次了。”赵广国拍拍他肩膀:“注意安全,平安回家。”“不戴头盔的老师,戴着口罩也看清你是谁啦。”一位女士把放在车筐里的头盔拿起来戴上。

“不要逆行,大家都看着你呢。”“你戴着耳机,我就没法和你交流啦!”行人们总能被他风趣的话逗笑,并在笑中规范着自己的行为。在保险公司上班的小李,上下班都能遇到赵广国,他说:“下班路上听他说两句,像听‘脱口秀’,被他逗笑,一天的疲惫也没了,很解压。”

赵广国说,交通宣传最好的阵地就是在交通现场,参与交通的人才会受益。“就是像和家人聊天一样,朴实的话大家才能听得进去。”

## 走大街串小巷的“大片警”

赵广国还有一个阵地,是社区。

赵广国负责的辖区内商场、学校、医院、居民区星罗棋布,5个街道、11条主次干道、66条背街小巷纵横交错。12年来他徒步走遍了辖区所有的路,熟知这里的一切。

10月26日上午9点,赵广国从早高峰岗下来了后,直接去了济阳街道吉安社区。从后备箱搬下来一箱电动车牌,交给社区工作人员,交代如何做登记,如何挂牌。近期,济宁公安交警全力推进文明交通提升行动,在各岗区路段,设立免费登记挂牌处。赵广国认为,街面挂牌处只能解决“社会面”,电动车早晚回社区,在家门口挂牌居民更方便。

从社区出来后,赵广国开始在小巷里“徒步巡逻”,总会遇到居民给他主动打招呼:“老赵,最近瘦了不少。”“胃不太好,瘦了。您最近怎么样?出门堵不堵?”买菜回来的一位阿姨遇到赵广国说:“赵老师,给您说个事,不知道哪家邻居改了下水道,脏水都流到路上了。您得空给过问一下。”“好来大姨,我记下了。”

走进济阳街道服务大厅,赵广国问值班的志愿者:“老张前几天给志愿者找遮阳伞,我给他找到了几个,问他还需要么,回头我给送来。”

这些事,他都管。把自己干成了“大片警”。他说:“老百姓只认警察,不分警种。看见穿警服的都叫警察,给咱说了,咱就得管。”

6月份,济阳大街社区开卫生室的段大夫因机动车停在店门口堵门问题,找到了赵广国。赵广国协调来5个记墩子把人行道隔开,解决了这一问题。现在,两人遇到还互相打招呼,段大夫说:“他很快就给解决了,上大招我才知道他是交警,身上有很多荣誉,一等功、最美警察。我们小区居民对他都很满意。”

最近,赵广国总留意电动车,在一家小超市门口,发现一辆未挂牌的电动车。“老板,咱这电动车得上牌。”老板不好意思地说:“店里忙一直没顾得上。”赵广国打开微信说:“你加我个微信,把信息发给我,同事巡逻的时候给你带来,省得

你再跑一趟了。”就这样,他和小超市老板成了“好友”,长此以往,他成了辖区居民“附近的人”。

## 400多位“投诉”好友

赵广国有个特长,可以准确地表述出“爱心市民”的画像。

在赵广国的微信和电话通讯录里,有400多位这样的“好友”,“投诉税务街晚上拥堵”“投诉草桥口乱停车”“投诉违停做好事的庞先生”“投诉电动车被盗”“投诉摩托车炸街”……赵广国说,标注“投诉”并不是他们真的是投诉人,而是向他反映情况的热心市民。用“投诉”二字标注,是一种简单的缩写,也督促自己事情必须加急处理。这些好友,成了赵广国保障辖区交通安全的“依靠”。

10月25日傍晚,他在路口执勤时,一位聋哑人让他看手机,屏幕上写着:“昨晚1点左右,看到几位少年骑摩托车炸街。就在这里。”赵广国拿出手机打字:“今天上午已经处理了。”抬起双手做了一个“摩托车抬头”的样子。聋哑人点点头表示“是那几个人”,抬起右手握拳做了一个“加油”的手势。赵广国和他加了微信好友,打字:“市中交警赵广国。您发现情况及时发给我,我们成立了查处专班。”聋哑人又做了一个“加油”的手势。

在浣水泉路爆爆米花的张先生也是赵广国的好友,2021年7月份,赵广国在附近执勤,张先生向他反映堵车问题。此后,张先生一看到堵车,就给赵广国打电话。“三四分钟交警就来了,很快路就通了。他们警力有限,不可能时刻在这里,我发现了就给他们说,也就不堵了。”张先生说:“考摩托车驾照时找过他,他除了告诉我如何快速报名考证,其他他让我靠自己。他原则性很强,人正直还很热心。”

## 我站在路口值守平安

应急处突的事,赵广国也做过不少。

通讯员 侯宪锋